

新时代的雷锋

本报记者 陈思萌

“为人民服务,点滴做起,贵在坚持。”这是出自《奋进新时代,致敬劳动者》一书,无意间翻阅这本书,我就被书中的故事深深吸引。令我印象最为深刻的是全国劳动模范——徐虎,他被人们称为上海弄堂中的“活雷锋”。

徐虎是一名水电工。20世纪80年代,所有物业工作人员和小区居民一同上班,一同下班。每当夜里居民有突发状况,马桶堵了,电灯坏了,只有等到相关部门上班了才会有人上门维修。这一切,都被徐虎看在眼里,于是,徐虎开展了夜间义务服务。他在辖区内挂了三只夜间报修服务箱,还写了告示:凡附近公房居民,如遇到晚间水电急修,请写上纸条放入箱中,本人将为您服务。开箱时间:每晚七点,中山北路房管所徐虎。十多年来,他从未失信过。在他眼里,只有“辛苦我一人,方便千万家”的信念。像这样的事迹,还有千万个。

他只是一名水电工,一名平凡的水电工。他深受人民的欢

迎,曾两次被评为“上海市劳动模范”,五次被评为“全国劳动模范”,曾获得“全国优秀工人代表”“全国优秀共产党员”“建设部劳动模范”等光荣称号。2019年,徐虎又被授予“最美奋斗者”的称号。

每年三月是学雷锋月。作为一名小学生,我也是一名小小的学雷锋志愿者。我会帮大家做一些力所能及的事,比如在小区里,看见小朋友玩游戏需要帮忙时,我会伸出援助之手;上学路上,看见年迈的奶奶过马路时,我会上前扶她一把;超市里,看见老爷爷因为不识字而不知所措时,会耐心地告诉他;学校里,看到有同学乱扔垃圾,我会及时地阻止他;看到同学抱着一摞作业,我会和他一起把作业送到办公室……

今后,我会努力学习徐虎为他人服务的精神。相信只要人人都献出一点爱,我们的世界将更加美好!

崇礼路小学六(1)班

指导老师:陈惠亚

书香伴我成长

本报记者 李景宣

“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。”“读书破万卷,下笔如有神。”是啊,读书是最好的学习,读书可以让我们在知识的海洋航行,在知识的天空自由翱翔。

深夜,我正捧着《西游记》津津有味地读着,突然眼前一黑,等我再睁开眼睛时,我全身长满了猴毛,我一拍脑袋,说:“我变成了保护唐僧西天取经的美猴王孙悟空。”

我问旁边的沙和尚:“这是哪里呀?”“这里是白虎岭。”沙僧说。我想,一会儿肯定有一个白骨精变成人来骗我们,我就守在这儿。过了一会儿,前面出现了一个女子提着一个篮子向我们走了过来。我没等她靠近,就抽出

金箍棒打了过去,可是妖怪也非常厉害,扔了一具假尸逃走了。又过了一会儿,又一位老妇人从山脚处拐了出来,问我们:“各位长者,你们有没有看见一位女子,她是我的女儿。”我叫来了天兵天将,等准备好一切,我又抽出金箍棒来打她,妖怪故技重施,结果被天兵天将堵住了,我又是一棒,打死了妖怪。

我被闹钟惊醒了,我手里还拿着《西游记》。原来刚才只是做了一个梦。对于梦中的故事情节我还津津有味,从中我也明白了一个道理:遇事不要退缩,要用心思考,选择合适的解决方案。

崇礼路小学六(4)班

指导老师:刘朋诚

游上海

本报记者 王铭雪

一天,我起得很早,好像知道要有好事发生一样。我在外面呼吸着新鲜的空气,堂弟忽然冲过来,把我吓了一大跳!他跑得太快了,上气不接下气:“姐姐,姐姐!”我连忙打断他:“你慢点说。”“我告诉你个好消息!我妈妈说,要带我们去上海玩呢!”果然是有好事发生呢!

到了上海,我们先去了自然博物馆。那里有许多动物,我很开心,因为我真的很喜欢动物。

博物馆里有大熊猫、老虎、小鹿、恐龙等动物。然而,这些动物都是标本。其中有一个

叫喷火龙的动物,如果被它喷到,人就会烧着,真是可怕!这是第一天的经历,我们去了自然博物馆。

第二天,我们又去坐了轮船,我坐在轮船窗户边,在那儿能看到外面,有许多海洋生物都聚在那里,好像在窃窃私语,我也很想加入它们呢!

这是我第一次去上海,玩了两天,见闻也很多,我真喜欢上海。怪不得有人称它为魔都。小伙伴们,你们喜欢有趣的上海吗?

崇礼路小学四(2)班

指导老师:于红梅

快乐的黄海森林之旅

本报记者 葛宇洋

今天我早早地醒了,离开了那张舒适的小床,吃完早饭爷爷就带着我去报社集中了。我远远地看见了两辆大巴车,于是我飞快地跑向了第二辆大巴车。

一路上,大伙儿各忙各的,有的人在欣赏一路上的风景,有的人在拍一路上的风景,有的人在玩游戏,有的人在说一串又一串的笑话,还有的人在熟睡中。

不知不觉就到了目的地,带队的老师介绍说,这里是盐城东台黄海森林公园。我们下了车,快速地跑到了望远镜面前,老师让我们看看望远镜里有什么东西,此时我看了一长排大白鸟,它们好像在开会;还看见了螃蟹,螃蟹像石头似的,它们在挪动;还有一群鸭子在小河里调

皮戏耍。

接下来老师让我们一起去勺子咖啡店。“难道那个咖啡店是勺子做的吗?”一个声音尖叫起来。大家都笑了。我们一起进了咖啡店,一进去就感觉很凉爽,还有一股浓郁的咖啡味,于是我走过去一看,那边人山人海,排了很久的队好不容易才买到了一杯冰咖啡。

下午,老师带我们去森林氧吧,走进森林,好像穿越绿色隧道,大树直冲云霄,像侍卫一样守护着这片森林。我们一起走着走着就走到了尽头。

黄海森林之旅,可真趣味盎然,真令人流连忘返!

崇礼路小学四(2)班
指导老师:于红梅

《三国演义》读后感

本报记者 王欣怡

暑假,我看了必读书目《三国演义》,我看得津津有味,心里有许多感想。

《三国演义》是元末明初罗贯中的一部小说,被评为四大名著之一。书中再现了魏、蜀、吴三分天下的故事,描写了神机妙算的诸葛亮,武艺高超的关羽和相貌堂堂的刘备等英雄人物。

《三国演义》中有许多故事,草船借箭、火烧赤壁、桃园三结义都是当中的经典,但令我印象最深刻的是张飞之死。当时,关羽被杀,张飞急着报仇,便与自己的部下说:“做出白旗白甲,要是做不出来直接拉下去砍了!”可偏偏他的部下却觉得张

飞在为难自己,趁着夜色,走进张飞的房间。乍一看,张飞竟然睁着眼睛!把他们吓了一跳,以为张飞看见了他们,再看张飞一直不动,才知道他是睁着眼睛睡觉。于是,他们俩把张飞的头一刀砍了下去。张飞就这样死了。这个故事告诉我们,说话做事要表达清楚,千万不要像张飞这样。

《三国演义》生动形象地描写了三十六计的所有招数和各种经典的人物形象,也深深地教育我们,要有耐心,要细心,认真对待每一件事,才能取得成功。

崇礼路小学六(4)班
指导老师:刘朋诚

有趣的中华海棠园

本报记者 陈奕菲

我的家乡盐城,有一个好地方特别值得一去,那便是中华海棠园。

一进门,我就闻到一股清香,这就是海棠荟萃园中的海棠发出的清香。有喜洋洋海棠、紫色王子海棠、四季海棠……甚至,有些很调皮的小孩子还会摘喜洋洋海棠的红果子吃呢!喜洋洋海棠的果子红红的、圆圆的,很像一个个小灯笼,那张灯结彩的感觉,让人看了真是喜气洋洋。春天来了,园中的海棠花们次第开放,分外妖娆。

到了儿童乐园,许多小孩子放开爸爸妈妈的手,尽情地玩耍嬉戏。整个游乐园到处都是欢声笑语。可以在海盗船上冒险,可以在两棵大树之间穿越高空悬索,当挑战自我的勇士,也可以在螃蟹屋里睡觉,还可以“开

飞机”……这里就是儿童的世界,欢乐的海洋。

每当夜幕降临,华灯初上,四面八方的人们就会像潮水般涌向中华海棠园西南角的伍尔代夫沙滩。为什么命名伍尔代夫呢?其实有一个地方叫马尔代夫,那是一个著名的旅游胜地,而我们这里是伍佑,所以眼前的这片人造沙滩被有心人命名为伍尔代夫。在伍尔代夫沙滩上,你可以堆城堡、画笑脸、游泳,还可以坐上游艇玩。一方浅浅的金色沙滩,一片明镜秀丽倒映天幕云影的湖泊,足可承载一个暑假夜晚的快乐。

海棠园不仅有芬芳沁人、翠绿欲滴的花草树木,还有小孩子们经久不息的欢笑声呢!

崇礼路小学四(2)班
指导老师:于红梅